

一条黄河,孕育了菏泽人的浩然正气。一朵牡丹,赋予了菏泽人绽放的风采。一种精神,贯穿了菏泽人的骨髓血脉。提起菏泽这座城市,最先想到的是什么?答案会有很多……

脍炙人口、家喻户晓,是人们所熟知的牡丹、戏曲、书画、武术。然而,曹州大地自古就受到中华优秀传统文化沁润,具有深厚的崇德尚善文化底蕴。

大爱无我 尽显仁义底色

随着信息时代的快速发展,在大江南北,九曲黄河两岸,菏泽无数个“凡人英雄”,一度又一度冲上网络热搜,以一次又一次壮举擦亮了山东菏泽的仁义底色。

上善若水,杭州是一座因水而闻名遐迩的城市;又因水,让“菏泽小伙”多次勇敢救落水群众的事迹,久久传颂在这座美丽的城市。

今年2月12日晚上9时20分左右,在杭州拱墅区大兜路附近,一名女子落水,菏泽东明人王晨阳发现后,不畏寒冷,毫不犹豫第一时间跳河救助落水女子,最终在岸边好心人和消防员的共同努力下,两人成功脱险。

2019年12月11日,菏泽郓城人张雪领,途经杭州市下沙街道幸福桥时,为救

榜 样 的 力 量

—— 菏泽凡人善举层出不穷是偶然更是必然(上)

一名16岁落水女孩,奋不顾身跳入冰冷的河水中。

这一次,张雪领年轻的生命永远定格在了29岁。

“我也后怕,但作为山东人,咱不能见死不救。”2020年5月20日,菏泽小伙刘扬跳入杭州西湖救出2人。刘扬救人后说,“老乡张雪领,为救人献出了宝贵生命,他的精神感染着我,激励着我,是我学习的榜样!”

以此遥想当年,菏泽无数志士仁人为救国于危难,前赴后继,开展了艰苦卓绝的革命斗争。中国共产党成立后,革命的烈火开始在菏泽大地熊熊燃烧,菏泽更是英雄辈出。

在菏泽这块英雄的土地上,英雄之精神一脉相承,不断滋养榜样的力量,激励

着无数“凡人”。

尹起贺,一个让千万菏泽人难以忘却的名字。

菏泽曹县人尹起贺是深圳蓝天救援队队员。2019年8月底,在广东惠州义务救援被困“驴友”的撤离过程中突遇山洪。危急时刻,为使17名被困人员安然撤离,35岁的尹起贺献出了年轻而宝贵的生命。

“因为我们是老师。”巨野县章缝镇姜村小学刘存银、商飞燕两位老师,奋不顾身地下水救起两名落水儿童;牡丹区老师孟凡真,纵身跳入冰冷的河水中救起落水

拼搏昂扬的精神动力。

凡人善举 汇聚星星之火

菏泽融盛物业职工苏军华,不顾个人安危,徒手从36米高的楼顶房檐攀爬救人。生死瞬间,苏军华一把抱住轻生者,和民警、消防官兵一道,将轻生者从屋顶救了下来。

言语是苍白的,但广大人民群众的呼声是直击人心的:“感天动地山东汉,忠孝仁义菏泽人!”

天地英雄气,千秋尚凛然。这发自肺腑呼声,亦可告慰历史长河中那如风逝去的菏泽英雄,他们的事迹也必将成为不可磨灭的丰碑记忆,凝结成人们砥砺奋进、

小男孩。而孟凡真身上的手术伤口还未完全愈合,当天他是要去医院拿复查报告。

“在山东老家,遇到这样的事,都会救!”2021年1月3日下午3时许,在湖北省孝昌县新城区的官塘湖公园东岸,一名游玩的小女孩不慎滑入湖水中。菏泽单县人臧文根奋不顾身跳入湖中,将落水者托举上岸,随后悄然离去。1月7日,臧文根被湖北省孝昌县委政法委授予“孝昌县见义勇为先进个人”称号。

2011年10月19日晚8时许,菏泽单县退伍军人牛作涛,在广州二沙岛江边因为救人,永远地离开了这个世界;护士张豪杰,在济南施救晕倒的病人;菏泽籍军人沈钦轩,从轻生者手中夺尖刀救人;巨野小伙子王端战,跳入3米深的河水中救人……

菏泽凡人善举层出不穷是偶然更是必然。

榜样的力量,像一颗颗火种,彰显了时代精神的重要内涵,折射出菏泽人无私无畏的可贵品质,如一首激昂雄壮的歌,荡涤着人们的心灵,催人奋发。记者 孙清

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

群众事,无小事。对于群众的每一次求助,郓城县警方都会尽心尽力解决,用真情善举构建和谐警民关系。近日,郓城县公安局成功为两位走失老人找到家,用真情温暖民心。

当日17时许,郓城县公安局西城派出所接110指令:在郓城街道办事处附近有一名走失老人。接警后,该所民警迅速赶到现场。通过沟通,民警发现该老人神志

22时许,有居民报警称:一老人独自在河边小路旁,说话不清晰,精神状态不好,请求救助。一直寻找汪某的民警迅速

两名老人走失 警方暖心救助

赶往事,又联系其子到现场确认,该老人确实是其母亲汪某。

警方提示:平日要照顾好老人和儿童,在平时的安全教育中,经常让孩子背诵父母的联系方式和家庭住址,教会孩子学会辨认能帮助自己的人。一旦遇有老人、儿童走失等紧急意外情况,切记及时拨打110报警电话求助。

记者 全志华

经了解,侯某患有老年痴呆,一天前离家后一直未归,家人十分着急,正四处寻找未果时,突然接到民警的电话,这才将悬着的心放下。

当日19时许,郓城县公安局东城派出

所接110指令:有居民报警称,其65岁母亲汪某走失,请求帮助寻找。接警后,该所民警马上与其取得联系,详细了解汪某走失时间情况。随后,民警一边联系社区值班人员,查看小区周边监控协助查找,一边在其社区周边进行寻找。

随着老人的走失,该所民警迅速

评估,并及时反馈。学校所有的措施都是为了保障师生的饮食安全,确保学生健康成长。”牡丹区第二十二中学发展中心主任负责人张燕珍说。

初一229班牛晨硕家长牛磊说:“学生在校午餐,缓解了上放学时段学校周边的交通压力。减轻了家长接送和做午饭的负担。孩子在学校午餐后有充足的时间进行午休,同时也避免了和电子产品接触的机会。学校的午餐菜品多样化,保证了孩子的膳食营养。集体午餐,锻炼了自理能力,培养了孩子们的团队意识。”

市教育局高度重视中小学生午餐问题,要求县区按照“政府主导、试点先行、因地制宜、家长自愿”的原则,选取一部分学校进行试点,积极探索做好学生营养午餐配送工作的模式和做法,并在实践中不断完善,由点到面,逐步推开,不断改善学生营养状况和身体素质。目前,曹县、单县、巨野县、郓城县、定陶区、成武县、东明县已启动中小学生营养午餐配送试点工作,牡丹区、开发区、高新区中央厨房正在建设中,全市共有155所学校,8.3万余名学生实行了营养午餐配送。

牡丹区二十二中学生在吃营养搭配均衡的午餐

评估,并及时反馈。学校所有的措施都是为了保障师生的饮食安全,确保学生健康成长。”牡丹区第二十二中学发展中心主任负责人张燕珍说。

初一229班牛晨硕家长牛磊说:“学生在校午餐,缓解了上放学时段学校周边的交通压力。减轻了家长接送和做午饭的负担。孩子在学校午餐后有充足的时间进行午休,同时也避免了和电子产品接触的机会。学校的午餐菜品多样化,保证了孩子的膳食营养。集体午餐,锻炼了自理能力,培养了孩子们的团队意识。”

市教育局高度重视中小学生午餐问题,要求县区按照“政府主导、试点先行、因地制宜、家长自愿”的原则,选取一部分学校进行试点,积极探索做好学生营养午餐配送工作的模式和做法,并在实践中不断完善,由点到面,逐步推开,不断改善学生营养状况和身体素质。目前,曹县、单县、巨野县、郓城县、定陶区、成武县、东明县已启动中小学生营养午餐配送试点工作,牡丹区、开发区、高新区中央厨房正在建设中,全市共有155所学校,8.3万余名学生实行了营养午餐配送。

评估,并及时反馈。学校所有的措施都是为了保障师生的饮食安全,确保学生健康成长。”牡丹区第二十二中学发展中心主任负责人张燕珍说。

初一229班牛晨硕家长牛磊说:“学生在校午餐,缓解了上放学时段学校周边的交通压力。减轻了家长接送和做午饭的负担。孩子在学校午餐后有充足的时间进行午休,同时也避免了和电子产品接触的机会。学校的午餐菜品多样化,保证了孩子的膳食营养。集体午餐,锻炼了自理能力,培养了孩子们的团队意识。”